
Ata da primeira reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 3 de fevereiro de 2022 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
 
A professora Michele após cumprimentar a todos, iniciou a reunião acertando com os 
presentes que a entrega de suas respectivas partes do texto do PPC deverá acontecer 
até o próximo dia dez cujo conteúdo será discutido em uma reunião posterior. Ficaram 
acertadas as próximas reuniões do NDE para os dias dez, dezesseis e vinte e quatro 
de fevereiro, respectivamente nos horários de quatorze, oito e quatorze horas. De 
pronto a palavra foi passada ao professor Marcos que fez um apanhado geral das 
duas reuniões ocorridas entre os professores de sua área. Informou que a área de 
alimentos aceitou a forma como a planilha foi estruturada em relação as horas 
destinadas a extensão e apresentou algumas considerações. Explicou que muito 
provavelmente as horas inicialmente previstas de extensão serão superadas. A 
professora Michele interveio neste momento dizendo que caso haja uma carga horária 
de extensão maior, pode-se cogitar a transformação de uma das disciplinas de 
extensão em optativa. O professor Marcos continuou desenvolvendo suas explicações 
informando que seu grupo permanece insistindo na inserção da disciplina de 
Fundamentos de Química na nova grade. A disciplina seria composta por apenas 30 
horas. Ficou decidido que o professor entrará em contato com o Departamento de 
Química para sondar as possibilidades. Ficou entendido pela área que a disciplina de 
Análise Sensorial e Desenvolvimento de Produtos deverá possuir quarenta e cinco 
horas, no que o NDE concordou. Retornou-se a uma discussão sobre o 
posicionamento das disciplinas de Bioquímica e Fundamentos de Química na grade 
curricular e decidiu-se consultar o professor responsável pela Bioquímica sobre sua 
opinião de compartilharem o mesmo período. O professor Marcos disse que a área 
sugere que a quantidade de pré-requisitos da disciplina de Bioquímica seja reduzida. 
O representante da área alimentar disse que voltou a pauta, em suas reuniões, a 
questão da disciplina de Empreendedorismo ser cadastrada como obrigatória ou 
optativa e que ele mesmo se responsabiliza por ofertá-la. Além disso discutiu-se se a 
referida disciplina deveria ficar na área de alimentos. Foi solicitada que a disciplina de 
Garantia de Qualidade de Alimentos deveria ser deslocada para o quinto período. O 
NDE não viu problemas nesta mudança contanto que a área de alimentos deixe clara 
a especificação de seus pré-requisitos. O professor Marcos confirmou que seus pares 
escolheram Gestão da Produção de Refeições I e II como a nova nomenclatura para 
as disciplinas de UAN. A partir deste instante as professoras Eliane e Nathércia 
precisaram se retirar da reunião, que foi encerrada por falta de quórum. Ficou 
combinado retornar aos assuntos referentes a disciplina de Empreendedorismo na 



próxima reunião. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será 
assinada por todos os presentes. 
 
 
 


